



黄金周报告

国庆黄金周旅游模式发生重大变化

跟团游减两成自助游受热捧

本报10月7日讯(记者 刘振通讯员 马学迪) 10月7日,记者从德州市旅游局了解到,受新《旅游法》实施的影响,今年“十一”长假期间,德州跟团游数量明显减少,自驾游和自助游数量猛增,成为近几年国庆旅游最大的变化。

7日,德州市旅游局工作人员介绍,自实施《重大节假日免收小型客车通行费实施方案》以来,越来越多的德州市民和游客

选择自驾车出游。节日期间,德州各景区自驾游游客激增,特别是来自北京、天津、济南、河北等周边省市的自驾游游客势头迅猛。

记者了解到,国庆期间,德州多家租赁公司小型车出租率达到9成以上,齐河泉城海洋极地世界、夏津黄河故道森林公园等景点停车场爆满,个别景区甚至一位难求。据统计,泉城海洋极地世界景区共接待小型客车

近5万辆次,同比增长35%,受《旅游法》颁布实施影响,团队游数量出现下降,接待旅游大巴298辆,比去年下降14%。庆云接待自驾游游客16万人次,占游客总量的60%以上,自驾车2.8万辆次,一度增设200余个停车位,成为名副其实的“自驾天堂”。

家住经济技术开发区的闫女士称,国庆期间和5个朋友开车去东营、烟台等沿海城市,在

金沙滩、长岛、蓬莱阁等景点自助玩了7天,“找停车位是最头疼的,费用大约一天50到100元,再加上食宿、门票、油费等费用加起来平均每人花费1500元,比起大幅涨价的旅行社产品也很划算。”

据了解,为迎合自驾游需求,德州各地推出了采摘、垂钓、泡温泉等各种休闲度假项目,采摘瓜果、认植树等体验参与性强的乡村休闲旅游活动受到热捧。

高速压力过大 追尾事故频发

本报10月7日讯(记者 孙婷婷) “十一”国庆放假期间,7座及7座以下小型客车高速免费政策增大了高速公路通行压力,导致小事故频发。长假首日,从凌晨3点到中午12点,京台高速德州境内发生追尾事故10余起。

“十一”国庆放假第一天,早上8点左右,从北京、河北、天津方向进入山东的小型车辆增多,在德州高速336公里路段,发生一起三车追尾事故,而在等待处理的时候,后面的一辆红色轿车由于刹车不及时,撞上了停放在路边的一辆白色轿车,而后再向前撞到一辆商务车。

由于南下的车流大,救援车辆行驶缓慢,应急车道里塞满了小型车辆,把应急车道堵得水泄不通。“应急车道是救援专用车道,也是生命通道,希望驾驶员不要占用。”高速路政大队崔伟中队说。

德州高速路政大队及高速交警全员上岗对北京、河北、天津方向进入山东的车辆进行疏导和事故处理。据路政大队统计,“十一”长假首日,从凌晨3点到中午12点,发生追尾事故10余起。



美美的

7日,在减河湿地风景区不少新人在拍摄婚纱照。据了解,“十一”长假期间,此地每天都有近百对新人来此取景拍照。

本报记者 王小会 摄

市区400场婚宴挤爆大酒店

喝喜酒都快成了赶场子

本报10月7日讯(记者 李榕) 10月7日,记者了解到,不少新人趁着国庆假期操办婚事,市区各大酒店几乎爆满。据统计,“十一”期间德州市区内约有400对新入扎堆办婚宴。

“小长假本打算一家出游,结果一张张请柬把假期几乎排满,喝喜酒都快成了‘赶场子’。”家住中建华府的王女士说,国庆期间她与丈夫共收到6份请帖,都是要好的同学、亲戚、同事,仅10月6日一天就有3个喜宴,只能让丈夫、女儿齐上阵,一家三口奔向不同

的婚礼现场。

“国庆节期间的订单早就排满了,每天能跑1-2场。”德州新亮点婚礼策划公司经理夏光称,每年国庆节是不少新人举行婚礼的好时候,婚庆公司也忙得团团转。“我们控制着每天不能接太多的单子,来保证每一场婚礼的质量,尽管如此,每天的订单还是排得满满的,整个小长假达10余场。”

7日,记者从市区喜乐园、广川宾馆、美食海鲜城等各大酒店了解到,小长假期间,婚宴厅的使用被安排得满满当当,每天都有一档

婚宴举行。“仅10月6日一天就承办了2场。”美食海鲜城前台工作人员称,自9月初酒店每天都要承接好几场,“十一”期间更是达到最高峰,最早订单在去年11月份就已经预订完毕。

“每年五一、国庆、元旦是扎堆结婚的高峰期,‘十一’小长假创了今年结婚最高峰的纪录。”德州市婚庆协会会长于洪庆称,根据他掌握的德州市婚庆策划公司、星级酒店等婚礼相关单位的统计信息来看,“十一”期间市区内约有400对新人结婚。